

Начался учебный год в сети политпросвещения



После летних каникул в сети политического просвещения начался учебный год. На теоретических семинарах, в школах основ марксизма-ленинизма, в школах коммунистического труда, в комсомольской политсети занимаются тысячи труженников комбината.

На снимке: первое занятие в школе марксизма-ленинизма второго года обучения в коксохимическом производстве. Ведет занятие пропагандист Николай Владимирович ЗЮЗИН.

Фото Н. Нестеренко.

Организовано

начался новый учебный год в системе партийного просвещения в пятом листопрокатном цехе. Первое занятие по актуальным проблемам марксистско-ленинской теории и политики КПСС для труженников пятой бригады прошло на высоком уровне. Его провел пропагандист начальник прокатного от-

деления Нур Мазитович Шакиров.

Нур Мазитович ознакомил слушателей с планами учебы. Потом слушатели достали конспекты, аккуратно вывели заголовки первой темы: «Основы научного управления социалистическим производством».

Н. М. Шакиров дохо-

диво прочел лекцию. Слушали ее с большим вниманием. На занятии присутствовали все, кроме тех, кто по уважительной причине не смог прийти на лекцию.

Организованно прошли в пятом листопрокатном цехе первые занятия и в школах коммунистического труда, в комсомольской политсети.

Инструктор парткома комбината А. А. Скулкин, который присутствовал в обжимном цехе № 1 на первых лекциях в новом учебном году, отметил высокую организованность проводимых занятий. В успешном начале учебы большая заслуга наших пропагандистов. Кропотливо готовились они к нынешнему учебному году. Все как один приняли участие в работе городского семинара пропагандистов, из которого почер-

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

пнули много ценного, полезного. При подготовке к первому занятию пропагандисты широко использовали специальные разработки, присланные кабинетом политпросвещения парткома комбината, газетный материал, другие периодические издания. Позаботились они и о хорошей явке. На занятиях присутствовали все без исключения слуша-

тели. Пропагандисты — диспетчер склада заготовок М. Г. Искандаров, диспетчер адьютанта Х. В. Сайфуллин, мастер электрориков В. П. Гребенчиков показали прочное знание своего предмета. С интересом конспектировали слушатели их лекции.

В. ВЕЛИКДАНОВ,
секретарь партбюро обжимного цеха № 1.

ПРОЛОГ

С СОБРАНИЯ ПАРТГРУППЫ СКВОЗНОЙ БРИГАДЫ

В красном уголке третьего мартеновского цеха многолюдно. Здесь и обжимщики, и железнодорожники, и подготавители составов, и сталеплавильщики. Собрались все вместе они, чтобы на партгруппе сквозной бригады поговорить о том, что сделать для улучшения работы, как ликвидировать недостатки, нарушающие ритм производственной деятельности смежников. В центре внимания собрания — вопрос о дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования в свете требований известного постановления Центрального Комитета партии.

Профорг четвертой бригады третьего блюминга Евгений Васильевич Бутовский рассказал о том, что его товарищи, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, делом отвечая на Постановление Центрального Комитета партии «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», приняли в честь 54-й годовщины Великого Октября повышенные социалистические обязательства. Они обязались прокатывать в течение часа не менее 600 тонн металла, сократить брак в по-

токе и оплавление слитков по сравнению с прошлым годом на пять процентов, за счет внедрения рационализаторских и х предлжений сэкономить десять тысяч рублей.

— Обязательства высокие, — продолжает Евгений Васильевич, — и они выполнимы при условии, если мартеновцы будут обеспечивать нас только заказным металлом и сумеют улучшить качество поверхности слитков, а подготавители составов вместе с железнодорожниками наладят бесперебойную подачу слитков с температурой не ниже 850 градусов. От имени коллектива нашей бригады я призываю смежников принять встречные социалистические обязательства, которые должны способствовать успешному выполнению производственных задач...

Коммунисты сквозной бригады единодушно поддержали этот призыв. Выступления представителей смежных бригад сводились к одному — максимально повысить вклад каждого в общее дело.

— Слитки с приварками сдерживают ритм нашей работы, — говорил старший мастер цеха подготовки составов А. С. Кириченко, — правда, мартеновцы третьего це-

ха в последнее время резко сократили число приварок, но работать им в этом направлении надо еще очень много. Добьются они существенных перемен, значит и мы сможем повысить производительность труда. Серьезные замечания в адрес диспетчеров ЖДТ высказали мартеновцы...

Собрание партгруппы сквозной бригады прошло настолько деловито, что кто-то из присутствующих на собрании коммунистов сказал: «Не мешало бы почаще собираться нам вместе. Так мы быстро найдем общий язык и ликвидируем все помехи».

...Я внимательно глядел на сосредоточенные лица коммунистов. Люди были горячо заинтересованы в успехе общего дела. Мои товарищи по труду пообещали сократить приварки слитков на 25 процентов и добиться девяностодевятипроцентного выпуска плавок по заказу.

Все это убеждало в том, что разговор коммунистов не останется только разговором, а явится прологом больших трудовых побед.

А. БУРЕ,
подручный сталевара третьего мартеновского цеха.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

КОНТРОЛЬ УСИЛЕН

В газете «Магнитогорский металл» была опубликована 14 октября статья «С Днем металлурга», в которой была высказана критика в адрес доменного цеха по поводу того, что газеты, выходя-

щие в цехе, не имеют оперативных материалов.

Партийное бюро считает, что факты, указанные в данной статье, имели место. В настоящее время проведена работа с партгруппами и с ответственным членом партбюро т. Стоянкиным Е. Ф. по усилению контроля за выпуском стенных газет.

П. ЖАРКОВ,
секретарь партбюро доменного цеха.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Сообщая, что факты, изложенные в статье «С Днем металлурга» от 14 сентября 1971 г., имели место. В настоящее время готовится к выпуску очередной номер газеты «Коксохимик». Приняты меры по улучшению деятельности редколлегии газеты.

И. СКОРКИН,
секретарь парткома КХП.

Для школ коммунистического труда

Основные вопросы экономической политики партии на современном этапе определены решениями XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза. В решениях XXIV съезда партии подведены итоги самоотверженного труда советского народа в восьмой пятилетке и четко, научно обоснованно определена программа развития экономики страны на текущее пятилетие (1971—1975 годы). Говоря об итогах прошедшей восьмой пятилетки, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев в Отчетном докладе Центрального Комитета партии XXIV съезду КПСС отметил: «Центральный Комитет партии имеет все основания сказать, что советский народ, достойно завершив восьмую пятилетку, сделал новый крупный шаг вперед в создании материально-технической базы коммунизма, в укреплении могущества страны и повышении благосостояния народа».

Пятилетний план развития народного хозяйства на 1966—1970 годы успешно выполнен по всем важнейшим экономическим и социальным показателям. Основной об-

ОСНОВНЫЕ ВОПРОСЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ

общающий показатель экономики — национальный доход — возрос в 1970 году в сравнении с уровнем 1965 года на 41 процент. В целом за восьмую пятилетку национальный доход составил 1 триллион 166 миллиардов рублей, тогда как в предшествующей седьмой пятилетке (1961—1965 гг.) национальный доход составлял 840 млрд. рублей. Объем промышленного производства за годы прошедшей пятилетки возрос в 1,5 раза. Только за один 1970 год промышленной продукции выпущено в 2 раза больше, чем за все довоенные пятилетки, вместе взятые. По черной металлургии рост производства стали составил 127 процентов. Значительно увеличилось производство товаров народного потребления — за пять лет на 49 процентов. Объем валовой продукции сельского хозяйства повысился на 21 процент, а производство зерна увеличилось в 1,3 раза. Вложения в капитальное строительство составили 352 млрд. рублей, что в 1,4 раза больше, чем в седьмой пятилетке. Производительность общественного труда увеличилась на 37

процентов против 27 процентов в VII пятилетке.

Перевыполнение заданий XXIII съезда и по росту благосостояния советского народа. Реальные доходы в расчете на душу населения увеличились на 33 процента против 19 процентов в VII пятилетке. Директивами XXIII съезда КПСС предусматривалось повысить заработную плату рабочих и служащих в среднем на 20 процентов, а фактически зарплата повысилась на 26 процентов и составила в 1970 году 122 рубля в месяц против 36 рублей 50 коп. в 1965 году. Минимальная зарплата рабочих и служащих во всех отраслях народного хозяйства повышена до 60 рублей. Увеличена минимальная продолжительность отпусков рабочих и служащих.

За годы пятилетки значительно повысился общеобразовательный и культурный уровень населения, осуществлялся переход на всеобщее среднее образование. По переписи 1939 года среди работающего городского населения лиц со средним и высшим образованием было 24,2 процента, на селе — 6,3 процента, а по

переписи 1970 года лиц со средним и высшим образованием в городе насчитывалось 75 процентов и на селе — 50 процентов.

Существенный вклад в выполнение восьмой пятилетки в области черной металлургии внес и коллектив нашего комбината. В целом за восьмую пятилетку план по объему товарной продукции выполнен на 101,3 процента. Сверх плана произведено продукции на 78,1 млн. рублей. Производительность труда повысилась на 27,2 процента при задании 24,6 процента.

Одно из направлений повышения материального благосостояния советского народа — это увеличение заработной платы. За годы пятилетки средняя заработная плата трудящихся комбината повысилась на 20,5 процента. Среднемесячная зарплата в 1965 г. составляла 135 рублей 91 коп., а в 1970 г. — 163 руб. 85 коп. Повышен минимум зарплаты до 60 и 70 рублей у 7522 трудящихся комбината, увеличен дополнительный отпуск за непрерывный стаж работы с 3 до 9 рабочих дней за год. Таков далеко не полный перечень изменений в

экономической жизни коллектива комбината за годы восьмой пятилетки (1966—1970 гг.).

В Отчетном докладе Центрального Комитета КПСС XXIV съезду партии Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, характеризуя особенности современного этапа экономического развития страны, сказал: «В связи с обсуждением на съезде коренных вопросов экономической политики партии на предстоящий период следует обратить внимание на некоторые особенности нынешнего этапа развития нашего народного хозяйства».

Наиболее важная особенность развития нашего хозяйства — это его совершенно новые масштабы. В нашей стране создана огромная экономическая мощь, основой которой являются многоотраслевая индустрия и крупное социалистическое сельское хозяйство, передовая наука, квалифицированные кадры рабочих, специалистов, хозяйственных руководителей.

Страна за день производит почти на 2 миллиарда рублей общественного продукта, то есть в 10 раз боль-

ше, чем производилось ежедневно к концу 30-х годов. К важным особенностям нынешнего этапа хозяйственного развития нашей страны относится также — быстро раздвигающаяся научно-техническая революция, которая требует совершенствования многих сторон хозяйственной деятельности: усиление роли экономического и научно-технического соревнования двух мировых систем в классовой борьбе социализма и капитализма. Все эти условия были учтены Центральным Комитетом партии при разработке Директив по новому пятилетнему плану.

Высшей целью экономической политики партии является рост благосостояния народа. В Директивах XXIV съезда партии по девятой пятилетке (1971—1975 гг.) указывается:

«Главная задача пятилетки состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста